



# 决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

## 东昌府区张炉集镇扶贫路上的贴心人

东昌府区张炉集镇郭大庄村是张炉集镇数一数二的大村,贫困户也有20户之多。贫困户杨小芹口中的李清军是村内的支部委员同时也是村内扶贫工作的专职干部。今年51周岁的李清军自2019年以来从事村内扶贫专职

工作。对村内贫困户情况进行了如指掌,并帮助落实各项政策。杨小芹单腿截肢,丈夫也查出患有大病,得知杨小芹的残疾证到期,换领时残疾证登记由二级降为了三级,自己开车带着杨小芹到了东昌府区人民医院进行复验,区残联得知此事

后安排了两名医生进行复验,虽然残疾证等级仍为三级,但也消除了杨小芹的抱怨。李清军只是张炉集镇村级扶贫专干的一个缩影,脱贫攻坚冲锋号角已经吹响,张炉集镇将尽锐出战,不获全胜不收兵。(焦阳)

## 东昌府区堂邑镇:院墙垒好,群众安心

“非常感谢镇上的干部,时刻挂念我们老两口,有了院墙,我们更加安心了。”8月17日,堂邑镇三合村贫困户陈金贵激动地说。原来,近日强对流天气较多,徐国才家的院墙经过雨水的长期浸泡已坍塌,而两人年龄都在60岁以上,没有能力将院墙建起来。得知这一情况,社区书记、联系点科

级干部、帮包责任人第一时间联系施工队,施工队当天拉来了沙子、水泥和砖,和村民们一起修建院墙。经过半天的修建,围墙重新建了起来,帮包责任人鼓励贫困户坚定信念,在党和政府扶贫政策的关怀下,早日过上幸福的生活。(魏立军)

## 东昌府区新区扶贫“特惠保”为贫困群众保“实惠”

“我在东昌府区医院住了一个星期除了新农合报销,政府给俺办理的扶贫特惠保还会报销一定比例的医药费,算起来俺个人实际支付600多块钱,减轻了家里的负担。”东昌府区新区街道贫困户邓福全高兴地说。

像他们这样家庭,因疾病住院、意外伤害等,通过扶贫特惠保获得理赔的贫困户不在少数。扶贫特惠保具有保费低、保额高、保障全等特点,具体包括医疗商业补充保险、意外伤害保险和家庭财产保险,其中医疗商业补充保险。

为确保扶贫特惠保政策落到实处,东昌府区新区街道组织帮扶干部深入街道34户建档立卡贫困人口家中,宣讲该保险保障内容及赔付流程,让贫困户对产品有充分的了解,为建档立卡贫困群众撑起一把防病、防灾、防意外的保护伞。(黄东方)

## 聊城高新区:搭建平台

聊城高新区立足“云上高新”这一载体,积极动员“两新”党组织面向贫困家庭劳动力提供实习岗位,为有条件有意愿的贫困人员搭建平台,开通就业帮扶“直通车”,帮助农村剩余劳动力就近实现转移就业。高新区将2020年“春风行动”、“送岗下乡”、“就业援助”现场招聘会改为线上招聘,打造“就业服务不打烊、网上招聘不

## 开通就业扶贫“直通车”

停歇”的线上公共就业服务。截至目前,“云上高新”已为361家企业发布招聘岗位7502个,达成就业意向800余人次。同时,高新区鼓励“两新”党组织开展职业技能培训,组织专业技术人员开展“线上+线下”的“双线”培训咨询会,免费传授技术,带动部分贫困户创业致富,解决贫困户就业问题,实现就业帮扶增收。

## 聊城高新区:党建引领

高新区按照“围绕发展抓党建,抓好党建促脱贫”工作思路,打造产业扶贫“新引擎”,规范化建设“两新”党组织,提升非公企业和社会组织的党建工作水平。高新区坚持“班子配备规范、组织生活规范、台账材料规范”的原则,选优配强“两新”党组织支部班子,从严监管“两新”党组织“三会一课”、“主题

## 打造产业扶贫“新引擎”

党日”等制度,积极发挥“两新”党组织战斗堡垒作用。高新区顾官屯镇联合党支部由4家企业联合成立,共同出资在省定贫困村枣寨村建设了扶贫企业,围绕产业扶贫项目开展支部活动,以“党建+基地+扶贫”模式,使贫困群众获得了聊城市最高的扶贫项目收益率,“小”产业做出产业扶贫“大”文章。

## 莘县张寨镇四个坚持打赢脱贫攻坚战

一是坚持领导带头。落实镇村书记带头抓扶贫的工作机制,镇党委书记亲自走访贫困人口210人次,坚持带着感情、办法下去和帮扶措施下去,带着民心、脱贫成效和群众满意度回来,做到了“真扶贫、扶真贫”。

二是坚持创新思路。对全镇273户脱贫享受政策贫困户

实行动态管理,逐户分析致贫原因,做到“五个精准”,即帮扶措施精准、项目安排精准、资金使用精准、责任到户精准、脱贫成效精准。

三是坚持以人为本。以“两不愁、三保障”为重点,不断提高贫困群众生活水平,积极帮助解决困难群众最关心、最直接、最现实的教育、医疗、

## 住房、饮水等问题,为实现彻底脱贫筑牢基础。

四是坚持注重实效。坚定不移巩固长效脱贫,稳定脱贫机制,对全镇贫困群众安排公益性岗位44人,企业就业13人,产业带动56人,享受农村低保和五保政策405人,占比95.7%,有效夯实决胜脱贫攻坚的基础。(卜祥元)

## 莘县莘亭:“规范提升月”里真情服务再提升

近日,莘县莘亭街道根据市县“规范提升月”会议精神,紧锣密鼓地开展扶贫工作规范提升活动,要求全体帮扶责任人进一步强化责任意识,提高服务质量,持续抓好各项扶贫政策落实,聚焦“两不愁三保障”和饮水安全核心指标,补短板、找弱项,消灭死角、盲区,每位帮扶干部要详细掌握

贫困户基本情况及享受的优惠政策,每周到贫困户家中转一转,看一看,阴雨天必须每天到位。活动中对于贫困户家中过路小道没有硬化的,全部做好硬化,杜绝贫困户泥泞出行。将“四个一”即:“一句扶贫扶志名句,一块脱贫成效公示栏,一张签约医生随访记录,一个脱贫成效爱心包”悬挂到位。对街

镇建档立卡脱贫享受政策扶贫对象和即时帮扶对象中年满60周岁的老年人深入开展孝善扶贫,按照“政府引导、社会捐助、子女尽孝、自愿参与”的原则,将孝老养老的传统美德与精准扶贫有机结合,签订赡养协议,并设立孝善基金专门账户,让60周岁以上贫困老人“老有所依”。(亢慧芳)

## 冠县烟庄:下足绣花功夫 决战脱贫攻坚

脱贫攻坚工作“规范提升月”开展以来,冠县烟庄街道严格按照省市县脱贫攻坚收官验收标准,聚焦“两不愁三保障”和“六净一规范”标准要求,全面推动脱贫攻坚整体工作再上新台阶。全面提升居住环境,截至目前,全街道庭院路面硬化完成145户,完成面积1800平方米。全面规范档案资料。全面完善公开公示栏,本着节约高效原则,街道统一

制作精准扶贫背景图,张贴在贫困户家中明显位置,再将扶贫扶志名句、脱贫成效公示栏、签约医生随访记录、贫困户资料包等整齐悬挂上墙。全面推进孝善扶贫,坚持把孝老爱亲作为精准扶贫的重要抓手,按照“政府引导、社会捐助、子女尽孝、自愿参与”原则,将孝老养老的传统美德与精准扶贫有机结合。(李建磊)

## 冠县斜店:“孝善扶贫”助力精准扶贫

伴随着脱贫攻坚工作的规范提升,冠县斜店乡借助浓厚的孝善文化氛围,对全乡建档立卡脱贫享受政策扶贫对象和即时帮扶对象中年满60周岁的老年人深入开展“孝善扶贫”。

该乡按照“政府引导、社会捐助、子女尽孝、自愿参与”原则,采用“政府倡导、社区

落实”工作方式,通过“协议赡养、奖补激励”办法,由点到面推行赡养协议模式。各村与建档立卡贫困老人及其子女共同签订“孝善养老协议”,明确三方责任义务,符合条件的贫困老年人子女按照每位老人每月不低于100元的标准交纳赡养费。截至目前,该乡共211户建档立卡

## 聊城开发区广平镇规范提升贫困户庭院建设水平

为了提高贫困户生活水平和居住环境,聊城开发区广平镇继续强化“双提升”工作和抓好“六净一改善”,对贫困户院墙、大门、厕所、菜园、庭院小道等情况进行了摸底,按照没什么补什么,哪里不行

修哪里的原则进行了统一双提升,铺设庭院小路的34户、修缮院墙大门6户、清除了三大堆、整理了厕所、规整了菜园,全面提升了庭院建设质量,做到了贫困户庭院安全干净规范。

## “脱贫攻坚一线记者行”融媒体采访活动走进茌平区

8月17日,聊城市“脱贫攻坚一线记者行”融媒体采访小分队奔赴茌平区扶贫攻坚一线。小分队由6名媒体记者组成。骄阳似火,采访小分队冒着酷暑走过了博平镇、贾寨镇和洪屯镇三个乡镇,采访了茌

平区田园汇电子商务有限公司、盛世千亩山庄颐养中心、茌平双运农牧业养殖专业合作社、贾寨镇耿店村绿冠蔬菜农民专业合作社、教体局驻洪屯镇贫困村第一书记曹光峰。

## 茌平区博平镇开展脱贫攻坚问题摸底排查

茌平区博平镇以党建为抓手,进一步强化责任,夯实基础,跑出了脱贫攻坚加速度。博平镇结合开展卫生清扫、政策宣传讲解等帮扶活动,为贫困户带去党的关怀,帮助贫困户摆脱困境。该镇党委和各

基层党支部进一步压实责任,帮包干部想方设法用心帮扶,为贫困户解决实际问题,贫困户的满意度大大提升。连日来,该镇对全镇贫困群众进行问题排查,确保问题全部清零、验收全面过关。

## 茌平区杜郎口镇力促精准扶贫工作提档升级

茌平区杜郎口镇辖区共有贫困户211户338人,该镇党委政府加大扶贫工作力度,创新工作方式方法,举全镇之力力促精准扶贫工作提档升级。该镇始终坚持把提升满意度作为扶贫工作的落脚点,他们

从贫困户最关心、最现实的小事着手,逐点逐面攻坚克难,用更精准的“绣花功夫”交出高质量的“脱贫账单”。入夏以来,该镇100余名帮扶责任人为贫困户彻底打扫室内、庭院卫生。

## 聊城开发区社发局做好扶贫兜底保障工作

脱贫攻坚以来,聊城开发区社发局全面完善最低生活保障制度,逐年提高农村最低生活保障标准,做到贫困群众应报尽报。自2014年1月起至2020年1月提高城乡最低生活保障标准

和特困人员救助供养标准,目前农村居民最低生活保障平均补助不低于每人每月258元,对于低保家庭中老年人、残疾人、重病家庭可增高低保金补助,农村特困人员基本生活保障提

高到每人每月559元。城乡特困人员照料护理标准根据自理能力分为自理、半失能、失能三类,分别为每人每年600元、2500元、5000元,并做到使用惠民“一本通”按月发放各类补贴。

## “脱贫,我很有信心”

莘县张寨镇东节村贫困户吴现恩是村里的孤寡老人,今年已经67岁了,患有慢性支气管炎,无法干重活,长年需要吃药,导致生活贫困,自张寨镇开展精准扶贫以来,循序渐进地寻找着他的脱贫路。“我之前和弟弟弟媳住在一个院里,虽然我自己有个院子,但是啥也没收拾,我想搬出来,就是没能力收拾

出来,可愁坏我了。村里把我的情况了解后,就结合镇里政策,帮我把院子修整了,安玻璃,安自来水、改厕所、砍树,硬化院子里的路、房顶也盖上了瓦了,又帮我里外粉刷一新。”为巩固帮扶成效,村里设置了扶贫公益岗,吴现恩了解到后,踊跃报名,他说自己身体虽然不能干重活,拿扫帚打扫卫生还是可以的,村里对

他帮助那么多,就算免费给村里做力所能及的活他也愿意。“去年11月份镇里的帮包干部又帮我申请了五保,12月份就开始给我发五保的钱了,加上我领的养老金、地租、公益岗位的工资,我这一年来我这收入能达到12000多呢,说到脱贫呀,我是很有信心啊。”(田海净)

### 清算公告

根据《社会团体登记管理条例》和本组织章程及有关法律法规的规定,经聊城市教练型企业家协会(统一社会信用代码51371500MJE951740A)2020年8月8日召开的会员大会,会议一致通过决定解散,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人自接到本组织通知书之日起30日内未接到通知书的自本公告之日起45日内,提交有关证明材料到本组织清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:秦庆彬 联系电话:18964885188 联系地址:东昌府区大码头街56号 特此公告 聊城市教练型企业家协会 2020年8月24日